

離島區議會
地區設施管理委員會
文件 DFMC 34/2021 號

康樂及文化事務署離島區康體設施管理匯報
(2021 年 6 月至 7 月)

目的

本文件旨在向委員匯報有關康樂及文化事務署（康文署）離島區康樂事務辦事處於 2021 年 6 月至 7 月期間的康體設施管理事宜。

背景

2. 康文署會定期提交文件向委員匯報有關離島區康體設施的使用情況、設施管理事項及承辦商的服務表現。

設施管理

3. 康文署曾因應 2019 冠狀病毒病疫情而暫時關閉康樂場地，其後因應疫情的最新情況，大部分康樂場地已分階段重新開放。至於燒烤場及貝澳營地，則仍繼續關閉，直至另行通知。離島區康體設施於 2021 年 6 月至 7 月份的使用情況已載列於**附件一**供委員參閱。

4. 有關康體設施的清潔、護衛及園藝保養服務均已由外判承辦商負責。外判承辦商於 2021 年 6 月至 7 月份所提供的服務質素大致達到滿意水平。康文署會繼續密切監察外判承辦商的服務表現，確保他們的服務質素符合要求。

改善工程

5. 康文署離島區康體設施改善工程的進度如下：

(a) 體育館

海傍街體育館的洗手間及更衣室將於 2021 年 9 月 27 日起暫停開放以便進行翻新工程，工程包括翻新牆身地台、加強防水層、更換現有洗手間和更衣室設施等項目，並預計於 2022 年 1 月底完成。

工程進行期間，體育館內其他設施仍會如常開放，而市民則可使用食物環境衛生署位於該市政大廈地下的洗手間。

(b) 公園及遊樂場

東涌達東路花園的卵石路步行徑重置工程已於 2021 年 9 月 1 日完成，並開放予市民使用。

綠化工程

6. 康文署於 2021 年 6 月至 7 月份在離島區內多個地點栽種了 8 420 株灌木以美化園境設施。有關綠化工程地點載列於附件二。

改造公共遊樂空間

7. 康文署計劃在 2022 – 23 年度在離島區內選取兩個場地進行公共遊樂空間改造工程。因此，於2021年6月18日向議員發出諮詢問卷，收集議員對選取區內進行公共遊樂空間改造工程的場地的意見。康文署共發出18份諮詢問卷，在諮詢期截止後共收回9份問卷，有關問卷調查的結果表列如下:-

公共遊樂空間場地名稱	獲選取優先次序的票數 (括弧內數字為收回問卷的百份比)				優先次序 總分*
	次序 1	次序 2	次序 3	次序 4	
坪洲遊樂場	3票 (33%)	1票 (11%)	3票 (33%)	2票 (22%)	23分
大澳遊樂場	2票 (22%)	4票 (44%)	2票 (22%)	1票 (11%)	25分
東涌北公園	3票 (33%)	1票 (11%)	1票 (11%)	4票 (44%)	21分
長沙下村兒童遊樂場	1票 (11%)	3票 (33%)	3票 (33%)	2票 (22%)	21分

(*次序 1 = 4分，次序 2 = 3分，次序 3 = 2分，次序 4 = 1分)

8. 按照以上問卷調查結果，康文署建議選取在排名上比較優先的大澳遊樂場及坪洲遊樂場於 2022 – 23 年度推展改造工程。

文件提交

9. 本文件提交離島區議會地區設施管理委員會於 2021 年 9 月 21 日舉行的會議供委員備悉，歡迎委員提出意見。

康樂及文化事務署
離島區康樂事務辦事處
2021 年 9 月